



尽管碰到了一个打法“怪异”的对手，尽管从头到尾身体都处于紧张状态，可昨天凌晨，李娜还是如愿在美网创造了新的历史，她以6:4、6:7和6:2击败俄罗斯人马卡洛娃，成为第一位晋级美网女单4强的中国人。“要知道我一直都在努力创造更多的第一，”李娜赛后说，“我真的很为自己感到骄傲。”

这是一个“全新”的李娜，霸气，成熟而且带点温柔，正是这样的“三位一体”，“合成”了一个最好的李娜。此战过后，李娜也成为美网历史上杀入女单四强的中国第一人，她的职业生涯总奖金额也成功突破了1200万美元的大关。

本版撰稿 实习生 沈梦雪  
现代快报记者 吕远

急躁

霸气

成熟

你看到我的成功，却没看到我的付出

你有你的评判标准，我有我的比赛风格

你嘲笑我法网不给力，我可怜你不懂网球规律

网球注定是孤独的旅行，路上少不了讽刺和侮辱

但，那又怎样？就算年过三十，也无人可挡

英雄

# 我是娜姐，我为中国代言

李娜击败马卡洛娃，晋级美网4强  
成首位闯入美网四强的中国女单选手

## 霸气李娜 请叫她“发球机器”

这个赛季，李娜似乎没有那么强势，表现起伏不定。此次美网，李娜很好诠释了“王者归来”。

开赛阶段，李娜都是横扫对手。紧接着，对阵“苦主”罗布森，谁也没有想到，李娜依旧可以横扫对手。去年的美网，李娜便是倒在罗布森的拍下。

16进8，对阵扬科维奇，所有人都以为，这是一场苦战，可李娜总共只让对手赢了3局，优势之大，令人吃惊，李娜的霸气，在这一刻展露无遗，打得一向优雅的扬科维奇也发了小脾气。昨天凌晨，遇到俄罗斯双打好手马卡洛娃，尽管遇到了对手的强劲挑战，但关键时刻，李娜的那份自信，那份霸气帮助了她，决胜局挑落对手，结束了140分钟的马拉松大战。

一个有趣的数据是，到目前为止，李娜已经轰出了29记ACE球，排在所有女选手中的首位，甚至超过了不可一世的小威，李娜几乎把所有积蓄的能量都在美网中释放了，你实在无法想象一个31岁的人，还能发出如此多的ACE球，简直该叫她“发球机器”。她还用一次次漂亮的进攻，让对手疲于奔命，最后缴械。

在美网的征战中，李娜重新找回了自己的状态，更重要的是找回了舍我其谁的霸气，与今年法网上的她相比，简直是判若两人。

## 成熟李娜 发火之后，还能淡定

和球风一样，李娜的脾气同样“泼辣”。可美网，李娜一改火爆性格，变得“温顺”了。也许这一切需要归功于她的教练卡洛斯。李娜说：“是卡洛斯帮助我学会在场上控制情绪。”

去年底，卡洛斯成为李娜的教练，短短的一年时间，李娜有了很多变化。卡洛斯表示：“李娜与世界前三的差距并不是很大，但是她要想进入前三，就必须做出一些冒险。”李娜说：“卡洛斯说什么我都会听，但我丈夫说的话，我可能就会当作耳旁风。所以，现在我丈夫要是想要跟我说什么，都会说：‘这是卡洛斯说的。’”

对阵马卡洛娃，李娜经受了巨大考验，她非常紧张。尤其是，第二盘，原本可以拿下，却被对手拖入抢7局，李娜有些沮丧，当她丧失2:0提前获胜的良机时，她甚至对着看台上的丈夫姜山和球迷说了句——“闭嘴”。

此刻，很多人都在担心，那个情绪化的李娜是否又会出现，可这一次，同样的故事没有重复，李娜不断地告诉自己——还有机会，1分1分去拿。于是，决胜盘，李娜赢了。也让所有人的担心，成为多余。

赛后，李娜和丈夫拥抱，之前的“发泄”烟消云散，一个成熟的李娜呈现在眼前。

## 温柔李娜 与媒体不打“嘴仗”了

曾经与媒体时常“交战”的李娜，现在变得“温柔”了，也许这可能会让她更加安心地在球场拼杀。

美网前，李娜差点因为美国媒体的一篇人物专题引发巨大争议。开赛前，记者们都小心翼翼地回避这篇报道，倒是后来李娜自己很坦然地说起这个话题，李娜说：“我接受道歉，每个人都会犯错，大家互相尊重互相理解嘛。”

而一向不喜欢被人质疑心态问题的李娜这次也不再忌讳，几场比赛的赛后，她常常主动自曝心里很紧张，“但我不能让对手看出来，不能示弱。”她说。

更“大度”的是，被问及女人都不喜欢的年龄问题时，李娜也没有回避，还多次拿“我已经31岁了，不再年轻”这句话来调侃大家，这和法网输球后被记者问起年龄话题当场“黑脸”情形完全不同了。

温柔的同时，李娜的幽默还保留着，比如战胜扬科维奇后，现场主持人问李娜，“早上吃了什么，这么厉害！”李娜笑着机智回应，“这是秘密，我不告诉你。”

昨天有人问李娜，如何去欣赏小威的比赛，李娜笑言，“我会躺在床上，吃着薯片欣赏，反正是她们打，我现在可以好好放松了。”

赢球带来好心情，和媒体关系融洽，也帮助李娜更自信地应对比赛，良性循环。

## 体坛快评

## 最好的李娜

谁也不知道，31岁的李娜还能在网球场上迸发多大的能量，李娜在美网中的表现告诉全世界，心有多大，舞台就有多大。

这是最好的李娜，一股子见谁灭谁的霸气；这是最好的李娜，杀气中还透着阵阵温柔，面对媒体，再也不见咄咄逼人。

你很难想像，个头不那么高的李娜，能在美网系列赛中发出那么多ACE球，甚至超过了不可一世的小威。她几乎把

所有的能力都毫无保留的展现给了她并不那么擅长的美网赛场，继续书写新的历史。

半决赛，对阵小威，我们更不知道，这个中国姑娘还会有怎样的发挥，我们只记得李娜轻描淡写的一句，“我有机会赢小威。”足够！

还想重复我总在念叨的一句话，珍惜娜姐，因为这样的“美好”真的是看一眼少一眼了。

娜姐，加油！

## 前瞻

## 半决赛李娜遇小威

顺利进入美网四强，李娜若想闯进决赛，还需要翻越小威这座横亘在眼前的“大山”。

两人历史上已经有过9次交手，小威以8胜1负保持绝对领先。对于小威，李娜表示：“我和小威每次对决，比赛都很激烈，我其实是有机会战胜小威的。或许我会和卡洛斯好好谈谈，看如何应对。”

从赔率来看，外界似乎更看好小威。这场半决赛，将在北京时间周五进行，具体时间，美网官网目前还没有给出。

## 网友声音

@孙云晓: 娜姐不愧为亚洲网坛一姐，大满贯还是有很大希望的！娜姐，加油！

@MRJACKREAL: 李娜威武，一定要进决赛，趁小威状态不佳将其打败，goodluck！

@于鱼鱼: 让一切质疑声闭嘴！多给我们国家运动员一些鼓励吧，特别是在我们的弱项上，而这些弱项正代表这世界体育的影响力！！！加油娜姐，我一直支持你！

@一张张世界: 下场面对小威，凶多吉少啊！